ГАЯЗОВ Алик Фаязович

1968 - 09.08.1999

капитан авиации

Уроженец г. Пласта Челябинской области. Образование высшее военное. Женат.

В Чечне и Дагестане: **п**илот вертолета в/ч 52380.

Родные: Гаязовы Раиса Габбасовна (мать), Фаяз (отец), Елена (жена), Анна (дочь).

Алик родился в 1968 году в г. Пласте Челябинской области. В 1976 году пошел в местную среднюю школу № 10. Алик отличался добротой, любил школьных друзей, уважительно относился к учителям, хорошо учился. Со школьной скамьи занимался спортом и мечтал стать летчиком. Окончив школу, в 1986 году Алик Гаязов поступил в Саратовское высшее военное авиационное училище, где получил специальность летчика-штурмана.

В 1995–1996 годах Алик Гаязов принимал участие в боевых действиях в Чечне, выполняя боевые задания в должности пилота вертолета, в том числе вывозил из зоны боевых действий раненых и убитых.

9 августа 1999 года во время боевых действий, направленных на уничтожение бандитских отрядов, вторгшихся в Дагестан из Чечни, в Ботлихском районе был подбит и сгорел военный вертолет. Двое пилотов – командир борта Герой России Наумов и штурман Гаязов – погибли мгновенно.

Указом Президента РФ капитан авиации Гаязов Алик Фаязович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Алик Гаязов в г. Казани, где жил в последние годы.

21 февраля 2003 года в г. Пласте на фасаде родной для Алика Гаязова школы № 10 в память о нем была установлена мемориальная доска. На митинг возле школы собрались ученики и учителя школы, друзья-одноклассники Алика – все те, кто его хорошо знал, но и те, кто с ним не был знаком. Много хороших слов было сказано о погибшем земляке: что Алика отличали добрая энергия, любовь к родному городу и к своей школе, внимание к учителям, к друзьям; что очень горько говорить не с ним, а о нем...

...К микрофону подошла мама Алика Раиса



Габбасовна: «Я хотела бы сказать огромное спасибо Пласту и пластовчанам. Когда напечатали заметку о том, что будет установлена памятная доска, у меня сразу зазвонил телефон – я несколько месяцев живу в Пласте – люди предлагали свою помощь, спрашивали, чем нужно помочь.

Я благодарна за внимание и поддержку – особенно женщинам города. Хочется всем-всем сказать спасибо за добрую память о сыне!»

ПОГИБШИМ ЛЁТЧИКАМ

Пилотов души взмыли ввысь – Тела остались на земле. В безмолвном космосе неслись Все вместе – на одном крыле.

Их встретил ангел у портала В потертом летном кожане: «Душ ваших повидал немало, Добро пожаловать ко мне!»

Он проводил их до Чертога, Всех усадил и стол накрыл. А сам – так ласково – у Бога Покой и Свет для них просил...